

雪天老人滑倒 几千元现金被风刮跑

路过公交车、出租车司机和外卖小哥顶风冒雪帮捡钱

本报讯(记者 王铁军)日前,哈尔滨街头发生感人一幕:一位老人去开工资,刚从银行走出来,因雪天路滑不慎摔倒路边,手里攥的几千元百元面值现金散落街头被大风刮跑,老人坐在地上大喊“我的钱!”此时,正在开车营运恰巧路过的107路公交车驾驶员,以及一名的哥和两名外卖员立即停下车,下车帮老人捡钱。他们顶风冒雪在马路上来回跑动捡起被大风刮飞的纸币,帮助摔倒老人的暖心举动,让乘客和路人纷纷点赞。

12月1日17时许,记者几经周折,找到了4名热心人当中的一位,他就是107路公交车车长孙志强。孙志强给记者看了当时公交车上的监控视频,并讲述了事发经过。

事发时间是11月26日14时30分左右,孙志强驾车经过征仪路大众新城小区附近时,看到前方有一辆出租车停在路上,一名的哥下了车在马路上捡钱,路边雪地上坐着一位老人,似乎在招手求助。

于是,孙志强将车靠边停好,跟乘客说明自己要下车帮忙,车内的乘客都很支持。当时在现场还有两名外卖小哥也参与



监控拍下好心人帮忙捡钱。



外卖小哥帮忙捡钱。



司机孙志强讲述事发经过。

帮忙捡钱,后来因为他们着急送外卖就先走了,最后孙志强和那位的哥用了一分钟左右时间将散落在地上的钱捡了起来,并交还给老人。

“老人刚从附近银行开完工资出来,因下雪路滑不慎滑倒,手里拿的几千元百元面值现金被大风吹跑,当时我要去搀扶老人,可是他一直喊‘钱,我的钱’,我就赶紧先帮他去捡钱。”孙志强说,当时这么多的百元纸币刮得到处都是,大家一起帮忙把能看到的钱都给捡了回来,当时也没工夫数,得有两千多元。大家把钱递到老人手里时,他十分感动连声说:“谢谢!”

因为车上还有乘客,孙师傅和那位的哥打声招呼让他照顾下老人后,自己就先回到车上,继续拉客运营。

据了解,今年51岁的孙志强,从事公交车司机行业已经26年了。发现有行动不便的乘客,他经常会主动搀扶,不过捡钱的事儿还是第一次遇到。他说:“这么多钱还是一位老人的,要是丢了得多心疼。当时我就在想,一定要帮他把损失降到最低!”

“新闻110”线索提供

游客误入深山车辆抛锚 民警及时救援帮助脱困

本报讯(皮泽慧 记者 王铁军)“警察同志,我开车找不到路,车陷进雪里抛锚动弹不得,油箱也没油了。天马上就黑,手机也快没电,我们3个女孩子在山里很害怕,快来救救我们!”近日,林区公安局亚布力分局宝山派出所民警接到广州游客安女士报警称,三姐妹从雪乡自驾前往长白山游玩,途经宝山林场辖区时,因车辆导航“迷路”,误入深山致使车辆被困。

由于三人对当地环境不熟悉,被困具体位置难以确定,加之车辆燃油不够,室外气温较低,情况十分危急。民警接到报警求助后,第一时间与报警人确认迷失路线,大致确定游客所在方向和方位后,立即安慰迷路游客不要害怕,耐心等待救援。随后,民警准备好救援设施和食物、水、充电宝等,并立即联合宝山林场工作人员共同进山开展搜救工作。

搜救过程中,由于雪大路难走,路边的树大多被压弯了腰,车辆只能在树间艰难穿行。经过约40分钟的车程,终于找到了安女士三人。

民警发现,安女士的车深陷在雪中,需要救援车才能拉出来。在等待救援车辆



过程中,民警用铁锹先对路段中间被雪压塌的树枝进行清理,并清扫了道路两边积雪,为救援车辆打开通道。经过3个小时的努力,成功将车辆脱困。

由于天已经黑了,担心游客在冰雪路面开车不习惯,民警帮忙先把车开到宝山派出所,又仔细告知她们返程路线。

凌晨乘客大意失电脑 的哥拾金不昧急送回

本报讯(记者 黄晏君)“感谢你,曲师傅,这么快就把我装有笔记本电脑和重要资料的包送回来了。”11月30日3时20分许,在道里区群力第五大道一家火锅店门前,市民张先生接过失而复得的电脑包后,向龙运现代公司驾驶员曲洪军连声道谢。

11月30日2时许,驾驶牌号为黑ATN648号出租车驾驶员曲洪军营运到道里区安国街附近时,遇到两名男乘客打车去上江街附近一家火锅店就餐。当车行至目的地,两位乘客用手机微信支

付后,曲洪军继续运营。十几分钟后,他接到另一拨市民打车。当客人下车时发现后排座位上有一个电脑包。曲洪军立即回忆起可能是刚下车的乘客遗忘的。经过多方了解,曲洪军终于联系上了这个包的失主。

曲洪军驾车来到此前张先生下车的群力第五大道那家火锅店门前。张先生经过认真查看,发现电脑和包内重要文件等物品均没有丢失,十分感谢曲洪军:“的哥拾金不昧,让我们在初冬的夜晚感受到了温暖。”

“新闻110”线索提供

登记药品清单 往返哈市采购 这个驻村工作队的“代购服务”真暖心

本报讯(本报记者)11月28日一早,延寿县加信镇金凤村的马瑞花大娘就来到市工信局的驻村工作队,进门后对工作队的谭振说:“小谭啊,我治腰痛的药吃完了,听说这药只能在哈市买到,你们能顺路帮我买点吗?”

“婶,您别担心,马上帮您去买!”谭振掏出手机对药盒进行拍照,登记药品信息。

在日常走访过程中,市工信局派驻延寿县加信镇金凤村工作队发现,村内一些老年人冬日出行不便,面临买药难、买同款药品更难的局面,为解决村民的难题,工作队开启了“代购之旅”。

队员们挨家挨户记录村民的购药需求,建立了一份详细的《村民需要购买药品清单》,上面不仅记录了药品的名称、价格、图片,还标注了每位村民的姓名和联系方式,最后再与村民及家属逐一核对,确保清单上的药品准确无误。工作队先是在镇内药店采购,清单



工作队员登记购买药品清单。

上没有的或者是与药品图片不符的,部分队员利用周末回家,到哈市药店进行询问采购。

得知工作队在帮助村民代购,而且这些村民大多是残疾人、低保户、五保户、重点监测人群时,道里区百姓药店的胡经理当即表示,要与金凤村结对,以后村民所需的药品全部按照成本价售出。

地毯式排查清理 不配合依法拖移 “僵尸车”占道违法重点取缔

本报讯(郝树行 记者 孙莹)近日,哈尔滨市公安局交警部门重点取缔“僵尸车”占道等交通违法行为,消除道路交通安全隐患。

行动期间,交警部门针对重点景区景点、主要街道,设置执勤岗位,加大静态交通管理力度,落实“头齐、顺向、人位、车头一致朝外”管理标准,每条辅街都部署固定或巡逻警力,开展“地毯式”排查清理。

11月27日14时许,交警顾乡大队民警在电机校胡同巡逻时发现,黑AO6T6*号蓝色轿车长期停放在公共停车泊位内,不仅外观破旧,而且轮胎已经亏气。经调取信息发现,该车已达到报废期限。交警随后联系车主,告知其限期驶离车辆,不得继续占用停车位。车主表示,将配合交警工作,按时将

车辆进行拖移、报废。

针对发现的“僵尸车”,交警在第一时间采集车牌、发动机号和车架号等信息,查询车辆相关信息,并及时通知车主,督促车主尽快将车辆移走。对无人认领,或者车辆所有人拒不配合的存在违法停放等情形的“僵尸车”,交警部门依法予以拖移,并依据相关法律法规进行处理。

11月27日14时30分许,交警在通达街某小区大门附近发现,黑LZ128*号车已到报废期限,且车内放置了很多杂物。交警找来车主,告知其附近为老旧小区,切勿占用停车位。车主表示,将立刻驶离车辆,恢复现场交通。

文明交通 你我同行